

2010现代快报读者置业理财创富节昨日开幕

近万人次涌进快报房产金融家居博览会

博览会 热点

谢百三支招 拿什么拯救你的财富

“房地产不能不调控，不能乱调整，不能调死，这是我对房地产的看法。”昨天上午，复旦大学金融与资本市场研究中心主任谢百三教授，做客2010现代快报读者置业理财创富节暨中国南京首届房产金融家居博览会畅谈投资理财经。房地产调控显然是绕不过的话题。在他长达两个多小时的演讲中，吸引了超过500名读者。原定11:30结束的演讲也推迟到12:30才结束。

“坦白说，中国房地产肯定是有泡沫的。”讲座刚一开场，谢百三直指当前房地产市场的结症，他认为这种泡沫可以从两个方面看出：“首先是房屋租售比倒挂严重，现在买房出租就是‘学雷锋’，买房出租除了应付租客的各种费用外，收益也远不如投资基金、债券划算；另一方面则是房价收入比，即购房价格与城市居民家庭年收入之比，中国房价收入比是30倍，全球最高，柏林仅为3.7倍、纽约为7.8倍，美国整体水平在10倍左右。”

谢百三认为房价不断上涨主要有几个原因：首先家庭对于住房的需求变化，越来越多的父母会考虑为子女购房；其次是房地产的关联产业多达42个，对经济的拉动非常明显；第三是地方政府对于房地产依赖严重；最后还有货币发行量过大的因素。谢百三举例说：“10年前，全国的货币总量仅有9万亿左右，而现在的货币总量则高达68.8万亿元，10年时间，货币总量增长了7.6倍左右，以上海复旦大学附近的房价为例，在1999年，房价仅为3000多元/平方米，到了



2010现代快报读者置业理财创富节盛大开幕



新华社江苏分社副社长、江苏省现代快报传媒有限公司党组书记、董事长华卫列宣布博览会开幕

与会嘉宾为开幕式致辞

为期两天的2010现代快报读者置业理财创富节暨中国南京首届房产金融家居博览会昨日上午在南京市规划建设展览馆正式开幕。

南京市住建委副主任、南京市住房和保障房管局局长郭宏定，南京市住房和保障房管局产权市场处副处长曾新骏，中国保险监督委员会江苏监管局办公室主任王雷及南京市装饰行业管理办公室书记张基波等各级领导出席了开幕式，此外江苏现代快报传媒有限公司总编辑助理、我能网CEO袁亦，渣打银行江苏苏区副总裁罗元伯，南京卧龙湖置业有限公司总裁李建平，苏宁置业集团营销管理中心总监陈艳等行业代表出席了开幕式，江苏现代快报传媒有限公司董事、总经理袁海兴为本届博览会致开幕词，新华社江苏分社副社长、江苏省现代快报传媒有限公司党组书记、董事长华卫列出席开幕式并宣布本届博览会正式开幕。